



宁波日报

2017年6月4日 星期日
农历丁酉年五月初十日 明日芒种



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 东北到东风3级; 28°C—20°C
明天多云转阴有阵雨或雷雨; 东南风4—5级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

占杭州湾新区工业总产值近八成 前四月增幅超过20% 先进制造业迸发增长新动能

**全面推进 六化协同
奋力建设 名城名都
贯彻落实市党代会精神**

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组郑添明)连日来,宁波慈星股份有限公司正从庵东老厂区整体迁移至位于杭州湾新区滨海四路的新厂房,现代化的生产环境让慈星能更专心地做好一件事——从传统设备供应商向服务供应商转型。与慈星一样,宁波非仕二期工厂也于近期全新启用。

在“中国制造2025”的风口机遇下,越来越多的新区企业瞄准先进制造业共同发力,汇聚成新区

新的发展动能。统计数据显示,今年前四个月,新区六大先进制造业产值367.9亿元,同比增长21.5%,在工业总产值中占比近八成。

“经过新区成立之初传统产业平移式发展后,目前新区的发展动能逐步向以优质项目、优秀人才为主导的创新型发展转型。”新区经发局相关负责人表示,在五大发展理念引领下,新区企业愈发把创新作为企业转型发展的核心,不断提升智能化制造水平,合力打造“中国制造2025”产业新高地。

发展先进制造业是新区的立身之本,新区始终把发展先进制造业放在经济全局的核心位置。这里有全球工业化程度最高的上汽大众宁

波工厂,每一分钟能下线一辆汽车;有媲美全球、领跑国内的宁波杭州湾新区吉利研发中心,每年可研发试制10款以上车型;也有“黑灯工厂”美誉的汽车核心零部件企业中信戴卡,一条生产线只需1至2人监控管理……

除汽车产业之外,传统制造业也开始瞄准以数字化、网络化、智能化为特征的智能制造。宁波非仕伺服电机公司是国内唯一同时具备驱动和电机研发能力的企业,随着公司发展壮大,不再满足为传统制造业产品做配套,开始进军新能源汽车电机市场。目前,公司已经拿下北汽、福田等公司订单,未来1至2年,非仕将凭借在新能源电机上的突破性开发为公司新增10亿

元产值。

“这是我们最新引进的全自动生产线,工人只需原来的三分之一,而生产效率却可以提升20%以上。”在宁波力神动力电池系统有限公司的生产车间里,车间负责人对记者说,智能化改造大大提升了企业的生产能力,去年公司实现产值4亿多元,今年的目标产值是突破20亿元。

杭州湾新区管委会有关负责人表示,根据计划,新区将着力加快培育智能制造引擎企业,力争到2020年,培育智能制造示范企业20家左右,并推动其加速成为行业领头羊,为新区建设“智能经济发展的引领区”发挥积极作用。

首届世界姚商大会举行 总投资218亿元的24个项目落户余姚

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员余文籍)乡里乡亲道乡情,合力同心谋发展。昨天下午,首届世界姚商大会举行,500多名海内外余姚籍商人齐聚余姚,叙乡情、谋发展。副省长梁黎明与住建部总经济师赵晖共同为世界余姚人总会揭牌,副市长李关定参加大会并致辞。

大会共邀请余姚市外重点浙商姚商及余姚籍知名人士220多人,其中不乏世界500强、中国500强知名企业代表以及国内外经济领域知名学者专家,余姚市内200多位企业家也应邀参会。余姚市工商联会长戎伟军在大会上宣读了新时代姚商倡议书。

余姚市主要负责人表示,民营经济为余姚市贡献了超过70%的GDP、60%的税收、90%的就业岗位,余姚能有今天的发展成就,广大姚商当记首功。统计数据

显示,目前,在在外创业投资的姚商已超过5万人,总投资超400亿元,足迹遍布近百个国家和地区。2012年以来,在外姚商累计在余姚投资项目272个,投资额达188亿元,900多位姚商在家乡捐资捐物超过2亿元。

据悉,本届世界姚商大会以全面推进招商引资“一号工程”,动员引导各地浙商姚商关注家乡、投资家乡、反哺家乡为主要内容。余姚市将借此良机,签约一批重大投资项目,促成一批总部经济和税源企业落户余姚,吸引一批高层次人才和海归人才带成果、带项目回乡创业,并将确保完成百名以上姚商和高层次人才回归创业,百亿资金引进回归的目标。

大会期间,将有总投资218亿元的24个项目落户余姚。昨天的会上,11个项目现场签约,其中乐视体育将在3个月内将总部搬迁至余姚,同时,乐视体育估值240亿元确认拿到B+轮融资,将在余姚打造体育小镇。此外,签约项目中还包括智能制造产业园项目、浙江通迪与四川三洲核能重组项目、宁波峰能电池储能项目等。

第四届阿拉非遗汇开幕 奉化举行首届市民文化艺术节

本报讯(记者项一敏 奉化记者站黄成峰 严世君)铿锵有力的奉化吹打、翻腾穿梭的奉化布龙、收放自如的宁海耍牙、优美婉转的甬剧……昨天上午,奉化区仁湖公园内人头攒动,我市第四届阿拉非遗汇暨奉化区首届市民文化艺术节在此开幕。

开幕式现场,几位来自美国、德国等地的青年和奉化市民一起,饶有兴致地观看了7个极富宁波乡土特色的节目。“这些孩子太酷了!”在宁波鲍斯能源装备股份有限公司工作的美国小伙Kyle认为,和街舞相比,奉化吹打的节奏让人耳目一新。

仁湖公园内,7个首批非遗特色小镇主题馆和120余个展示摊位精彩亮相,让市民既饱眼福又饱口福,还能亲自“学一招”。在浆水中一撩、一提、一掀,一张纸便被轻轻晾了起来,从业30多年的荣丞纸制作技艺传承人袁恒通被围了个里三层外三层。不少小朋友边看边听他介绍,边体会古法造纸技艺的神奇之处。奉化打钹技艺传承人朱义华特地带来了全套工具和模型,教大家制作精巧的钹制十二生肖。翻簧竹雕技艺传承人丁传钵则把上世纪70年代的“压箱底宝贝”带到了现场。循着香味探访,只见麻油鸭、青团、生煎包等32个老宁波小吃摊位前排起了长龙。

“中国佛教五大名山一奉化雪窦山”“在那桃花盛开的地方一奉化”“民国文化小镇一溪口”等文化名片传遍五洲四海;奉化布龙、布袋和尚传说、宁波走书登上“国字号”非遗榜单;大手笔投资的体育馆和城区文化中心让奉化人不出家门就能乐享文体生活。撤市设区后,奉化市民的“精神营养餐”不断升级提质。接下来的半年中,奉化各行各业的“专业选手”和“业余大师”将成为首届奉化市民文化艺术节的“台柱子”。



国际友人正在仁湖公园非遗项目展演现场学做荣丞传统纸制作技艺。



▲宁海县非遗中心推送的节目《宁海耍牙》。

▶象山县非遗中心演员表演提线木偶。(严龙 严世君 摄)



“云端创业”让他们找回自信 北仑探索残疾人 电商创业新模式

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站支鸣飞 通讯员陈红)去年一次偶然的机会,右腿肢体四级残疾的王国昌接触到北仑“云端创业”这一爱心创客团队。通过短期培训,老王摇身一变,开始自己创业做微商。由于服务好,产品质量以及售后都有创业平台做保障,老王的回头客越来越多,短短半年时间,老王的微信朋友圈积累了4000多名顾客,让他重拾了生活的信心。

早在2015年初,北仑区残联与北仑区电子商务产业(孵化)基地合作打造“北仑区残疾人云端创业空间”,依托这一平台,重点解决重度残疾人就业难问题,并先后挂牌“宁波市爱心电商创客空间”“浙江省残疾人创业就业孵化基地”。该区以独创的“三零四免”的运营模式,即“零门槛、零风险、零资金”和“免办公场地费、免技术指导费、免店铺设计费、免货源费”,帮扶残疾人就业,并实现增收。

“云端创业”爱心创客团队有关负责人李俊介绍,依托区域内大量的企业产品资源,北仑电商基地建立了大型产品电子商务

分销平台,并拥有强大的电商培训服务团队和丰富的电商运营经验。残疾人朋友在电商创业中,网站维护、产品介绍和产品配图都由基地负责,残疾人朋友只需坐在电脑前,通过网络谈订单,订单谈成之后,再由基地统一配送或邮寄产品,“残疾人通过互联网卖出电商基地提供的产品,就能得到70%的利润,一点风险也没有。”

谢林英的右腿因小儿麻痹症落下残疾。过去,她辗转在几家福利企业,大多是流水线工作,每天枯燥重复,而且体力要求高。一次偶然的机会,她得知有电商培训课程,重新燃起了梦想。“我还年轻,想做点有意思也有意义的事。”如今,她成了创业空间的一名工作人员,当起了助教,平时给产品拍照片,找到了自己的方向。

笔者了解到,“云端创业”还在不断拓展线上优质产品,利用北仑区慈善总会、社区、当地特色企业的优势,进一步丰富本地特色产品,纳入残疾人及残疾人基地产品,构建区别于其他老牌的特色商城。同时,线下采取慈善爱心屋展销、“爱心车”进社区进一步宣传推广产品。

中东欧文化艺术 交流展开幕

本报讯(记者姬联锋 通讯员史碧骅)昨天,2017年中东欧文化艺术交流展在宁波文化广场大剧院开幕,这项活动将持续到6月11日。这是中东欧文化艺术交流展活动连续第三年在宁波举办。

作为2017年中东欧文化艺术交流展的主宾国,捷克带着沉淀了历史的丰厚底蕴和文化碰撞的微妙交融来到宁波。凯撒水晶工艺品展将带来珍贵的“国王的玻璃”;青年艺术家托姆斯基和波兰斯基的作品展还原了艺术家在布拉格的工作室;专注于捷克乡

村摄影的艺术家因德日赫·什特雷特带来了他的纪实摄影……

一些互动性的活动为大家带来了别样的文化艺术体验。“波西米亚”涂色墙再次来到宁波文化广场中东欧文化艺术交流展,美食音乐、民俗主题活动为大家创造了融入异国文化的机会,“文化大巴扎”室外大型活动将为大家呈现精彩的捷克旅游文化。

为了让大家能够更深入地融入中东欧的独特传统文化,宁波文化广场将在星光大道设立各具特色的手工展位。

“全市通办”缩短办税时间逾三成

改革攻坚 探索

聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者董娜 通讯员戎联君 徐昆英)“以前国税、地税来回跑,现在只要去联合办税服务大厅,所有业务只用5分钟就办好了。”宁波华强钢结构有限公司相关负责人毛夫定对记者说。近日,奉化区国税局重新划分了所属分局的管辖范围,在江口街道设立征管延伸点,与江口地税所共建联合办税服务大厅,让纳税人就近办税,且能“进一家门、办两家事”。

建设国税地税联合办税体系是我市税务部门为实现纳税人“少跑路”的便民举措之一。据统计,地税办税服务厅现有国税窗口54个,国税服务厅现有地税窗口27个;10个区县(市)的国地税部门联合入驻政府行政服务中心;国地税联合办税服务厅已成立2个。税务部门还在街道(乡镇)设置了45个延伸服务点,让纳税人免去“多头跑、重复跑”的麻烦。

不仅如此,今年以来,市税务部门聚焦企业办税过程中的堵点、痛点和难点,分批推出5类、20项、42条提速减负增效的便利化创新服务措施,通过减少企业办税等候时间、简并涉税资料报送,简化办税流程,真正实现让纳税人“最多跑一次”,企业可享受税务部门提供的多

种人性化服务,“自由选择,跑出效率”。据了解,税务登记、税务认定、发票办理、申报纳税等8大类、251个涉税事项实现了“全市通办”,企业人员可以选择全市任何一个办税服务厅办理涉税事项。“全市通办打破了传统的局部服务格局和不同区域办税服务厅之间的信息阻隔,据测算,办税时间平均缩短了三分之一以上。”税务部门相关负责人说。

其中,税务登记、税务认定、发票办理、申报纳税、优惠办理、证明办理这6大类业务以及33种表证单书推行了“免填单”服务,企业不用填写表证单书,只需现场核对、签字、盖章确认后即可完成涉税业务的办理,平均可以节约办税时间60%以上。

实名办税也开始实行了。在提供个人身份证的情况下,身份证复印件、税务登记证等证明材料都不用提交,纳税人只要“刷证”就可以完成身份确认,大大降低了企业办税资料重复报送的概率。

为了让纳税人“少跑路”,在“金税三期”系统上线后,国地税部门各自的CA证书实现了通用,统一了登录入口,并整合了两家的“网上办税服务厅”功能,解决了纳税人“两头重复报”的问题。

此外,市财政局、国税局、地税局还合作共建了宁波财税12366服务热线,对外不再区分财政、国税、地税业务,用“一个声音”为纳税人答疑解惑,目前热线已接受服务咨询10万多次。

今日推荐

宁波近半中小学生学习上“国标”课桌椅

第2版

不满美国退出《巴黎协定》
欧洲国家
拟考虑应对措施

第4版

第三届中国—中东欧国家投资贸易博览会
第十九届中国浙江投资贸易洽谈会
第十六届中国国际日用消费品博览会
距开幕还有 4 天
2017年6月8日-12日 中国·宁波